



# *Их имена носят улицы Рыбинска*

Выполнил ученик 7 А класса  
Х. Д

Рыбинск 2020г.

## Цель работы:

Знакомство с улицами, которые носят имена ВОВ

## Задачи:

- найти улицы, проспекты города названные в честь событий Великой Отечественной войны и ее героев

# 1941-1945 ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА МЫ ПОМНИМ!

Каждая большая или маленькая улица Рыбинска имеет свое лицо, а уж о названиях можно написать большую книгу — в них, как в зеркале, отразилась история нашего города и страны.



*Я хочу рассказать о героях минувшей  
Великой Отечественной войны 1941-1945  
годов, в честь которых названы улицы  
Рыбинска.*

*Наши земляки отдали свою жизнь за свободу  
и независимость Родины, их имена по праву  
носят улицы города: Боря Новиков, Борис  
Рукавицын, братья Орловы, Герои  
Советского Союза: К.Н. Тарасов, К.А.  
Смирнов, А.И. Захаров, П.В. Крюков, А.А.  
Корнев, В.И. Черкасов, А.В. Вихарев.*

# *Боря Новиков*

Был он самым обычным двенадцатилетним мальчишкой из Рыбинска, несколько раз пытался убежать на фронт. Ему удалось стать сыном 380 полка. Боря без страха помогал раненым, он, наверное, был уверен, что смерть обойдёт его стороной. Но случилось так, что на нейтральной полосе оказался подбитым танк. Днём 11 июля 1942 года наши танки пошли, чтобы извлечь из речки и отбуксировать к себе подбитую машину. Боря вскочил на броню одной из машин. Враг, услышав шум движущихся танков, открыл по ним огонь из миномётов. Одна мина разорвалась рядом с Борей, он был убит осколками наповал. Ночью наши разведчики вынесли тело 12-летнего бойца и утром похоронили его со всеми почестями, поклявшись отомстить ненавистному врагу. Боря боролся с врагом не по долгу, а по велению сердца. Именно это делает его настоящим героем! В честь юного героя названа улица в Рыбинске.



# *Рукавицын Борис Михайлович (1925-21.04.1945)*

Наш земляк, младший лейтенант, командир танка, погиб при героическом штурме Берлина. Комсомольский билет Рукавицина, пробитый пулями и залитый кровью, вместе с его боевыми наградами хранится в зале Победы Центрального музея Вооруженных Сил СССР.



# Братья Орловы

Есть в Рыбинске очень красивая улица Братьев Орловых. На одном из домов этой улицы установлена мемориальная доска Леониду и Анатолию Орловым. Анатолий погиб в воздушной схватке с врагами. Леонид участвовал в освобождении Западной Украины и Белоруссии. Майор Леонид Орлов – командир истребительного батальона – погиб в марте 1943 года.



## *Тарасов Константин Николаевич*

Это было на земле фашистской Германии. Орудийный расчёт 2-й батареи 296-го полка стойко держался на высоте. Однако слишком велики были силы врага. Фашистам удалось вынудить артиллеристов оставить позицию. Чтобы вернуть высоту и утраченные пушки, командир артдивизиона приказал старшему сержанту Тарасову атаковать немцев и отбить высоту у противника. Константин Тарасов повёл взвод автоматчиков в контратаку, первым ворвался в фашистские траншеи. В схватке был ранен, но не вышел из боя. Сделав перевязку, старший сержант снова стал уничтожать ненавистных захватчиков. Когда кончились патроны в автомате, коммунист Константин Тарасов бросился в рукопашную с врагами, нанося им удары прикладом автомата. Фашистская пуля второй раз ранила командира взвода. Но рыбинец остался в строю. Гитлеровцы бросили в атаку свежие силы. Советские автоматчики отбили атаку и удержали высоту. Спустя четыре дня, 6 марта 1945г., в другом бою Константин Тарасов пал смертью храбрых.



## *Алексей Иванович Захаров*

Алексей Иванович Захаров. Род. в 1918, в г.Рыбинск в семье рабочего. Работал на Рыбинском заводе полиграфических машин. В 1942 окончил курсы младших лейтенантов. Рота 196-го гвардейского стрелкового полка (67-я гвардейская стрелковая дивизия, 6-я гвардейская армия, 2-й Прибалтийский фронт) Под командованием комсомольца гвардии лейтенанта Захаров 17.12.1943 близ г.Невель (Псковской обл.), уничтожив вражеский гарнизон, освободила с.Шелкуниха. При отражении контратаки противника в рукопашной схватке истребил несколько гитлеровцев. Погиб в этом бою. Звание Героя Советского Союза присвоено 4.6.1944 посмертно. Награжден орденом Ленина, Красной Звезды.



**1941-1945**  
**МЫ ПОМНИМ!**

A decorative graphic at the bottom left of the page. It features the text '1941-1945' in large, bold, golden letters with a red outline. Below it is the text 'МЫ ПОМНИМ!' in a similar style. To the left is a circular emblem with a hammer and sickle and the words 'ВЕЧЕВЪ ВЪ СНВАРЪ ДОМА'. To the right are several red carnations and a burst of golden fireworks.

## *Алексей Вихарев*

Вихарев А.В. родился 16 октября 1912 года в Рыбинске в семье рабочего завода «Слип». Три брата мечтали стать речниками, Алеша - летчиком. Он закончил семилетку, затем речной техникум; одну навигацию плывал по Волге помощником механика, а в 1931 году добровольцем ушел на Балтийский флот, где выучился на авиамоториста. Комсомольская организация авиабригады дала Алексею путевку в школу Гражданского Воздушного Флота. Так он стал летчиком. 242 боевых вылета совершил за время войны Алексей Вихарев, 17 раз летал в глубокий тыл врага - на Кенигсберг, Тильзит, Данциг, Инстенбург, Брест, Будапешт, дважды бомбил Берлин. В конце войны он был тяжело ранен в голову. С 1946 года майор А.В. Вихарев - в запасе, работал в Гражданском Воздушном Флоте. Награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями.



## *Крюков П.В*

Крюков Пётр Васильевич (1915, д. Савино ныне Каргапольского района Курганской области — 23 января 1945, Польша) — Герой Советского Союза (1945, посмертно). В 1940 — 1942 гг. жил в Рыбинске.

УЛИЦА НАЗВАНА В ЧЕСТЬ  
НАШЕГО ЗЕМЛЯКА-ДЕСАНТНИКА  
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
**КРЮКОВА**  
ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА  
ПОГИБШЕГО В БОЯХ ЗА НАШУ  
СОВЕТСКУЮ РОДИНУ



# Черкасов В.И

Черкасов Владимир Иванович (23 июня 1918, Уфа — 22 октября 1943, Гомельская область) — Герой Советского Союза (1943). Накануне войны жил в Рыбинске.



1941-1945  
МЫ ПОМНИМ!

## *Корнев Александр Александрович*

Родился в 1921 году в Рыбинске. 4-х лет остался круглым сиротой. Его взяла на воспитание тетя А.В. Рябинина. Она усыновила Сашу. Он окончил 7 классов. В 17 лет пошел работать на машиностроительный завод. А. Корнев был призван в Красную Армию в 1940 году. С первого дня войны он участвует в ожесточенных боях с врагом. При форсировании Одера, несмотря на бомбежку и сильный ружейно-пулеметный огонь, Корнев вместе с отделением первым переправился на западный берег. Гитлеровцы пытались сбросить советских бойцов в реку и восстановить положение на этом участке фронта. Но отделение Корнева стояло насмерть. Они отразили все атаки врага и удержали рубеж до подхода своих подразделений. В этом бою было захвачено 5 пароходов, 7 речных барж, винтовки, пулеметы и другое военное имущество. Только два месяца не дожил Александр до победы и погиб на подступах к Берлину.





*Несколько улиц нашего города носят имена героев-подпольщиков, боровшихся с оккупантами в тылу врага. В Веретье есть улица Партизанская, в Северном поселке — Молодогвардейцев и улица с именем одного из руководителей «Молодой гвардии» Олега Кошевого. Недалеко от них — улицы славных партизанок, отдавших жизни за независимость нашей Родины, Лизы Чайкиной и Зои Космодемьянской.*

## *Олег Кошевой*

Кошевой Олег Васильевич (08.06.1926 — 09.02.1943) — участник и один из организаторов подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия». После тяжких пыток был расстрелян врагами. Герой Советского Союза (1943) посмертно.



## *Лиза Чайкина*



Чайкина Елизавета Ивановна (28.08.1918 — 22.11. 1941) — гордость тверской земли. Партизанка, разведчица. Вела активную агитационную работу в оккупированных немцами деревнях. Подверглась пыткам гестапо, расстреляна в 1941 г. Герой Советского Союза (1942) посмертно.

# Зоя Космодемьянская

Юная разведчица стала одним из символов героизма советского народа в Великой Отечественной войне. Образ Зои отражён в художественной литературе, публицистике, кинематографе, живописи, монументальном искусстве, музейных экспозициях. По мнению журналиста Русской службы Би-би-си А. Кречетникова. Зоя Космодемьянская стала для русских таким же примером патриотизма с готовностью к самопожертвованию, как для французов Жанна д'Арк.



*Среди наших земляков были и талантливые, крупные военачальники Великой Отечественной войны: генерал П.И. Батов, адмирал И.А. Колышкин, генерал Ф.М. Харитонов. Их именами также названы улицы Рыбинска.*



# Генерал Батов

Павел Иванович Батов 1897-1985 г. Генерал армии, дважды герой Советского Союза. В начале Великой Отечественной войны наш земляк задействован в тяжелейших оборонительных операциях – в Крыму и на Брянском фронте. В 1942 г. назначен командующим 4-й танковой армией, переименованной в 65-ю. В Сталинградской битве 65-я армия уничтожила и взяла в плен более пятидесяти тысяч фашистов. П.И. Батов участвует в освобождении Белоруссии, Польши. Его армия прошла с боями 3525 км, освобождая Европу от фашистов. После войны был первым заместителем Главнокомандующего Группы советских войск в Германии. Военские мемориалы и памятники в Рыбинске.



## *Иван Александрович Колышкин*

С первых дней Великой Отечественной войны по январь 1942 г. капитан 2 ранга Колышкин командует подводными лодками 3-го дивизиона Северного флота. Благодаря умелому и решительному командованию нашего земляка было потоплено 8 кораблей противника. Прошёл всю войну. В 1950 году окончил Военную академию Генштаба. Был начальником Высшего военно-морского училища. В 1959 году контр-адмирал Колышкин уходит в отставку. Герой Советского Союза. Награждён 2 орденами Ленина, 5 орденами Красного Знамени, орденом Ушакова 2 степени, орденом Красной Звезды. Среди наших земляков были и талантливые, крупные военачальники Великой Отечественной войны.



# Федор Григорьевич Харитонов

В годы войны командовал дивизиями на Южном фронте. Будущий знаменитый генерал родился в 1899 году в небольшом селении Васильевское, что на левом берегу реки Волги – в черте Рыбинска.

Федор Харитонов закончил знаменитое Карякинское училище, после чего работал на самых разных предприятиях Рыбинска, а также активно занимался общественной деятельностью.

В ходе Великой Отечественной войны Харитонов уже был командиром воздушно-десантного корпуса, а осенью 1941 года он возглавил девятую армию. Харитонов атаковал кавалерией вражеские танки под Таганрогом, а также смог прорваться из окружения под городом Мелитополем.



## *Вывод*



Каждый раз проходя по улицам, что носят имена героев войны, нужно помнить о том, что их подвиги, отвага, мужество, стойкость, героизм и любовь к Родине не должны быть забыты. Ведь память – это не только мрамор и гранит, это наше отношение к истории, к тому, как трепетно мы сбережем ее для наших потомков.

## *Список литературы:*

- Рыбинск. Путеводитель. Издательство ОАО «Рыбинский Дом печати», 2006. – 216с: ил.
- Исторические хроники Рыбинского завода. Рыбинск, 1999. – 336с: ил.
- <https://rybinsk-once.ru/ulicy-rybinska-lyudi-i-sobytiya/>
- <http://900igr.net/prezentacija/istorija/ulitsy-rybinska-nazvany-imenami-geroev-velikoj-otechestvennoj-vojny-266476/fjodor-mikhajlovich-kharitonov-1899-1943-g-9.html>
- <https://yarwiki.ru/rubric/84/geroi-sovetskogo-soyuza-rybincy#page-4>
- <https://present5.com/ulicy-goroda-pomnyat-geroev-6-prezentaciyu-podgotovila-bogdanova/>